

专访董宇·独家还原浙江队与武里南联冲突现场

都锁喉了，岂能见死不救

阿尔斯兰 54'

1



1



穆谢奎 90+9'



穆谢奎头球献绝平——

带着7分离开，明年再来

尽管最终没有从小组出线，但浙江队可以说是昂首出局。

在昨天进行的亚冠联赛H组最后一轮比赛中，浙江队在客场1比1战平墨尔本城。一直到补时阶段，浙江队还是0比1落后，但补时第9分钟穆谢奎头球得分，这个进球也让浙江队的积分达到了7分，力压泰国球队武里南联排在了H组的第三名。

在本轮小组赛之前，浙江队出线的希望并不大，除了自己要全力争取3分并且多拿净胜球，还要指望亚冠联赛“全东亚区”的帮忙。

就在本场亚冠联赛开踢之前，亚足联下发了浙江队和武里南联赛后冲突的罚单。浙江队一共有四人遭到停赛，包括三名球员和一名工作人员。其中浙江队6号球员姚均晟停赛8场，45号球员莱昂纳多停赛8场，19号球员董宇停赛6场，技术分析师王剑停赛6场。

再加上岳鑫受伤缺席，和因为生病只能替补出场的李提香，所以昨晚的这场比赛浙江队可以说是用残阵出战的。墨尔本城首先取得了进球，第54分钟乌加哈尔科维奇传中，阿尔斯兰

中路推射破门。落后的浙江队一直在寻找得分的机会，并且在第99分钟由穆谢奎头球把比分扳平。

浙江队12年前征战亚冠联赛拿到了5分，这次拿到了7分，而且上次浙江队参加亚冠还没有在客场拿过积分，本赛季浙江队在亚冠联赛中创造了新纪录。

比赛结束之后，浙江队主教练乔迪也对结果表示满意：“我们在上半场有不少好机会，我觉得如果比赛能继续踢的话我们有机会赢得胜利。”积7分的浙江队最终没有能从小组出线，但乔迪表示，“我们尽力去赢下比赛并希望取得更多进球，可惜球队没能更进一步。在亚冠联赛中我们学习到了很多，也让这支球队得到了成长。”

正如浙江FC总经理焦凤波在赛后忍不住为球队点赞的时候说的：“99分钟，客场补时绝平，今年的剧本自始至终都是这么刺激。体育的精神，足球的魅力，每一个人的永不放弃，拼搏到底。”

在踢完本场比赛之后，浙江队的队员们将迎来假期，然后等待冬训期间的重新集合。

昨晚的比赛，浙江队球员董宇原本就因为累积三张黄牌停赛。在亚足联开出的罚单中，董宇还要在之后浙江队参加的亚冠联赛中停赛六轮。董宇昨晚参加了和球迷一起看球的活动，刚到现场，球迷们就高喊“董宇！董宇！”表达了对董宇和浙江队的支持。

董宇和记者在现场聊到了浙江队和武里南联赛后的那次冲突，董宇觉得对方的行为有些不可思议，他还还原了当时发生的情况：“比赛结束后，我们赢了球，大家还是比较开心的。我和程进一起和队友去握手庆祝，结果对方5号球员走过来，一直在辱骂挑衅。程进就让他闭嘴，双方有了一些推搡。对方5号球员在比赛中就一直有些坏动作，程进这么好脾气的人，我和他一起踢球20年都没看他生气过，还有梁绍恒也是一个好脾气的人，那天都很气愤，可见对手的行为有多恶劣了。”

从浙江队一些球员的回忆来看，武里南联5号提拉通在比赛中一直就有很多坏动作，有浙江队球员下场的时候腿上都是血印。值得一提的是，让

双方球员在赛后发生冲突的时候，提拉通多少有些“隐形”了，所以浙江队球员之间开玩笑说：“哪个队有提拉通这种球员真是够倒霉的，自己惹了事情，然后就躲起来了，可见这个人的人品有多糟糕。”

这个时候双方还只是一些推搡，如果没有武里南联10号球员从远处冲过来，或许就没有后面的冲突了。武里南联10号球员谢达耶夫冲过来后，直接就拉过了姚均晟进行“锁喉”。董宇回忆说：“那时候姚均晟的脸色都不对了，感觉都要有生命危险了，不要说是队友，如果在马路上看到这样的情况，都会冲上去阻止，这是没有办法的事情。难道看到这样的情况，都还见死不救？”

亚足联这次只处罚了武里南联三名球员，用语言挑衅浙江队球员，言语中甚至涉及到了羞辱中国，挑事的武里南联5号提拉通没有受到处罚，董宇觉得有些不公：“他挑衅的时候，确实没有音频证据，但对于这样恶劣的行为，没有办法定罪就行处罚，我觉得还是有些遗憾的。”



国足公布26人名单，本周日在上海集结——

艾克森等无缘亚洲杯，非血缘归化走到尽头？

本报记者 李冰

有“老”将——蒋光太和王秋明；有新人——成都蓉城队的蹇韬和第二次入选的深圳队的徐浩峰。2023年岁末，肩负着2024年重担的中国男足国家队，将于12月17日在上海集结，主教练扬科维奇也用这样一份有“新意”但却也在情理之中的集训名单，开启了国足备战明年1月份在卡塔尔举行的亚洲杯之旅。

按照亚洲杯赛规则，参赛的每支球队可以报23名队员，考虑到国足此次集中之后，将于第二天也就是12月18日飞赴阿联酋阿布扎比，在那里进行为期三周左右的

集训，其间还要进行三到四场热身赛，为了预防届时可能出现的球员伤病问题，国足主帅扬科维奇此次“西行”特意多带了三名球员，一来预防因为伤病造成的减员；另一方面，他在训练和比赛当中也可以有更多的选择和变化。

对扬科维奇和中国男足国家队来讲，亚洲杯赛的表现和结果固然重要，但他们的终极目标，显然还是明年3月份重新开打的世预赛亚洲区36强赛，中国队将与新加坡队进行“背靠背”的两回合比赛，很大程度上，这两场比赛的结果，也有可能直接决定中国队的小组出线前景——如果中国队能够两战全胜而泰国队两场比赛都输给韩国的话，中国队只要在主场不输给泰国队，就可以锁定一个晋级18强赛的资格。

也正因为如此，国足围绕着亚洲杯赛的这次备战，同样也是在为36强赛进行准备。从已经结束的两场小组赛来看，国足防线的表现还算稳定，没有出现大的失误和问题，而这就意味着，接下来扬科维奇需要重点解决的是进攻问题，而亚洲杯无疑是最好的实战演练机会。

从扬科维奇此次征召的球员名单来看，除了门将蹇韬和伤愈复出的中卫蒋光太之外，因伤错过国足上期集训的林良铭和王秋明都是中前场的进攻队员，再加上上个月重回国家队的北京国安前锋张玉宁，扬帅显然想要打造一个更立体也更富层次的进攻体系，或许这也正是他在锋线上放弃老将艾克森、选择可塑性更高的张玉宁

的主要原因。

值得注意的是，随着艾克森连续两期落选国足集训名单，曾经一度成为球队中坚力量的非血缘归化国脚，或许也将就此淡出，毕竟目前效力于中超球队的外援当中，同时满足“在中国职业联赛踢球满五年”并且“没有代表其他国字号球队参加过国际比赛”这两个条件的，只有沧州雄狮外援奥斯卡一个，但不管是俱乐部还是球员本人，这方面的意愿似乎都不是很强，而且奥斯卡整个2023赛季的表现也只能算是一般，再加上球员归化需要流程和时间，这碗“远水”显然不足以解决扬科维奇和国足的“近渴”，想要在亚洲杯和36强赛中有所作为，扬科维奇和国足能够依靠的，只有他们自己。

近日，亚足联通过官方平台公布了浙江队与武里南联队那场冲突的处罚清单：浙江队姚均晟、莱昂纳多禁赛8场，董宇、技术分析师王剑禁赛6场，俱乐部罚款1万美元。武里南联队齐迪巴、莱昂·詹姆斯停赛6场，谢达耶夫停赛8场，并处罚俱乐部1万美元。

专题撰稿
特约记者 徐毅

国足亚洲杯名单

门将：颜骏凌（上海海港）、王大雷（山东泰山）、刘殿座（武汉三镇）、蹇韬（成都蓉城）

后卫：蒋圣龙（上海申花）、吴少聪（土耳其青年联合）、朱辰杰（上海申花）、刘洋（山东泰山）、李磊（北京国安）、张琳芃（上海海港）、蒋光太（上海海港）、徐浩峰（深圳）

中场：戴伟浚（上海申花）、王上源（河南）、高天意（北京国安）、李可（北京国安）、吴曦（上海申花）、陈蒲（山东泰山）、刘彬彬（山东泰山）、王秋明（天津津门虎）、林良铭（大连人）、谢鹏飞（武汉三镇）

前锋：韦世豪（武汉三镇）、武磊（上海海港）、谭龙（长春亚泰）、张玉宁（北京国安）